



РУБРИКА

Представяме ви ОТВОРИХА ВРАТИ НОВИ КЛУБОВЕ В СЕЛАТА ЖЕГЛАРЦИ И КОЛАРЦИ



Гости и домакини на откриването на клуба в с.Коларци

разполагат с достъпни и достатъчни по площ помещения за клубни дейности. Така, в резултат на искания от хората в двете села, Община Тервел отдели в бюджета си средства за възстановяване на двете сгради и преустройството им в клубове.

Ремонтът в с.Коларци бе извършен на два етапа – през 2017 г. бе ремонтирана основно цялата покривна конструкция, а през 2018 г. бе направен вътрешен ремонт. Клубът разполага с две зали за събития – голяма и малка, кухня, сервизно и складово помещение и дворно място. Общо в начинанието са вложени 24 000 лв.

Клубът в с.Жегларци е основно ремонтирана общинска постройка. Разполага с две помещения за събития, бар плот, складово помещение, санитарен възел и външна тераса. Стойността на ремонта и обзавеждането е 27 000 лв.

Двата клуба бяха открити от Дияна Илиева – зам. кмет. Гости на събитията бяха двамата зам. областни управители на Област Добрич, народният представител Даниела Димитрова, председателят на Общински съвет Тервел инж. Симеон Симеонов, зам. кмета на Община Тервел Пламен Желязков, кметовете на двете села, общински съветници и служители.

Подаръците, които домакините от двата клуба получиха са полезни и практични – машини за чай и кафе и сервиз за кафе от кметския екип, телевизори от ПП ГЕРБ, диспенсьри за вода от ПП БСП, шкафове от ПП ДПС, саксийни цветя от с്മишленици и приятели.

Поздрав към гостите поднесоха децата от детските градини в двете села и женските певчески групи.



Най - малките жители на с.Жегларци



Поздрав от женската печеска група от с.Жегларци

На 26 и 27 ноември бяха открити нови клубове в селата Жегларци и Коларци. И двете сгради, в които се помещават сега новите клубове до момента имаха друго предназначение. През последните години бяха необитаеми и с множество увреди. В същото време хората в двете села търсеха и намираха алтернативни и не толкова удобни варианти да имат свои клубове. В двете села има читалища, които се отопляват трудно през зимния сезон и не



Откриване на клуба в с.Коларци



Първо събитие в новия клуб в с.Жегларци

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ!

КОЛЕДА Е! Празничното настроение обзе и нашата община. В навечерието на светлия празник желая на всички Ви много здраве, любов и разбирателство в семействата Ви, весели и верни приятели, успешни дела, светли и празнични мисли.

Нека всеки ден от Новата 2019 –та Ви носи само хубави новини,
Нека всяко Ваше дело през настъпващата година е посланик на доброто!
ВЕСЕЛА КОЛЕДА!
ЩАСТЛИВА НОВА ГОДИНА!

Кмет на Община Тервел:
инж. Живко Георгиев

Уважаеми жители на община Тервел,
В навечерието на светлите Коледни и Новогодишни празници, нека си направим равностметка за изминалата година и посрещнем с надежда настъпващата. Нека чудото на Рождество Христово ни направи по-добри и милосърдни, да донесе здраве и повече радост в домовете ни!
Пожелавам Ви здраве, късмет, лично и семейно щастие, радости и удовлетворения! Нека празничните дни Ви донесат много прекрасни мигове, споделени с приятели и близки до сърцето Ви хора!

Нека Новата 2019 година да е щедра, мирна, богата, спорна и плодородна!
Нека тя бъде година на сбъднати желания!

ВЕСЕЛА КОЛЕДА И ЩАСТЛИВА НОВА ГОДИНА!

Инж. Симеон Симеонов
Председател на ОБС гр. Тервел

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Тервел – 9450, ул. "Св. Св. Кирил и Методий" № 8, Номератор 05 751 / 2070, 2075, Факс 2391, e-mail: tervel 2000@ yahoo. com

Уважаеми съграждани,

Във връзка със зачестили сигнали на граждани за продажба, предоставяне, консумация и употреба на алкохол и тютюневи изделия на малолетни и непълнолетни лица на обществени места (търговски и развлекателни обекти) и пребиваване на малолетни и непълнолетни лица след установения вечерен час в обществени заведения за хранене и увеселение, Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните (МКБППМН) при Община Тервел, се обръща към Вас – родители, собственици, стопанисващи и експлоатиращи търговски дружества, заведения за обществено хранене, магазини и т. н., с напомняне ангажиментите Ви да осъществявате ефективни родителски контрол и пропускателен режим над маловръстните деца на територията на Община Тервел.

С цел опазване живота и здравето на малолетните и непълнолетните лица от Община Тервел, в следващите редове ще Ви припомним законовите текстове, които вменяват ангажименти на родители, собственици, стопанисващи и експлоатиращи търговски дружества, заведения за обществено хранене, магазини и пр., и последващите мерки и санкции при установяване на нарушение:

Наредба № 1 за спазване на обществения ред, опазването на околната среда, имуществото на гражданите и поддържане на чистотата в населените места на територията на Община Тервел:

Глава Втора

Опазване на живота, спокойствието, здравето и морала на гражданите

Чл. 4. (1). За спазване на обществения ред и опазване на общинската собственост и собствеността на гражданите, за осигуряване спокойствието и почивката им, се забранява:

т. 9. Пребиваването, извън домовете на лица под 14 години, без придружител-пълнолетно лице след 20:00 часа;

т. 10. На лицата, навършили 14 години, но ненавършили 18 години, да пребивават на обществени места след 22:00 часа, освен когато са придружени от родител, попечител, настойник, лица полагащи грижи за

непълнолетни на друго правно основание или пълнолетно дееспособно лице, снабдено с писмен документ за изразено съгласие от родител, попечител, настойник и лица, полагащи грижи за непълнолетни на друго правно основание.

Чл. 5. (1). На управителите, персонала и собствениците на търговски обекти, ресторанти и други заведения за хранене и развлечение се забранява:

т. 2. Да се сервират и продават спиртни напитки и тютюневи изделия на малолетни и непълнолетни лица;

т. 3. Допускането и пребиването без придружител на лицата визирани в хипотезите на чл. 4, ал. 1, т. 9 и 10 от Наредба № 1.

Глава Четвърта

Административнонаказателни разпоредби

Чл. 18. Констатирането на нарушенията на наредбата, налагането и изпълнението на наказанията, предвидени с нея се извършват по реда, установен със ЗАНН.

Чл. 19. (2). За нарушаване на наредбата на нарушителите се налага глоба в размер от 50 лв. до 5 000 лв., а за еднолични търговци и юридически лица – имуществени санкции в размер до 50 000 лв., а при повторно нарушение и временно лишаване от правото да се упражнява определена професия или дейност. Наказанието се налага на основание чл. 22, ал. 1 от ЗМСМА.

(3). Размерът на глобата се определя от наказващия орган съобразно тежестта на нарушението и степента на виновност на нарушителя.

(4). Когато при упражняване на дейност се допуска повторно нарушаване на разпоредбите от тази наредба, нарушителите се лишават от право да упражняват дейността си в срок от 1 месец до 2 години.

Закон за закрила на детето

Глава първа

Общи положения

Специализирана закрила на деца на обществени места

Чл. 5б. (3). Забранява се предлагането и продажбата на алкохолни напитки и тютюневи изделия на деца.

Права и задължения на родителите,

настойниците, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете

Чл. 8. (3). Родителите, настойниците, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете, са длъжни да го придружават на обществени места след 20,00 ч., ако детето не е навършило 14-годишна възраст, съответно след 22,00 ч., ако детето е навършило 14-, но не е навършило 18-годишна възраст.

(4). Ако родителите, попечителите или другите лица, които полагат грижи за дете, не могат да го придружат, те са длъжни да осигурят пълнолетно дееспособно лице за негов придружител на обществени места след 22,00 ч., ако детето е навършило 14-, но не е навършило 18-годишна възраст.

Глава шеста

Административнонаказателни разпоредби

Санкции

Чл. 45. (1). „Който продава алкохолни напитки или тютюневи изделия на деца, се наказва с глоба или имуществена санкция от 2000 до 4000 лв... При повторно нарушение се предприемат принудителни мерки за временно спиране на дейността за определен срок, но не по-дълъг от една година“.

(2). „Който допусне от 22,00 ч. до 6,00 ч. дете в управляван от него търговски обект ..., се наказва с глоба или имуществена санкция от 2000 до 5000 лв., а при повторно нарушение - с глоба или имуществена санкция от 5000 до 8000 лв.“

(3). „Родител, настойник, попечител или друго лице, което полага грижи за дете“ ..., което наруши задължението си да го придружава на обществени места след 20,00 ч., ако детето не е навършило 14-годишна възраст, съответно след 22,00 ч., ако детето е навършило 14-годишна възраст, но не е навършило 18-годишна възраст, се наказва с глоба или имуществена санкция от 300 до 500 лв., а при повторно нарушение - с глоба или имуществена санкция от 500 до 1000лв.

С уважение и пожелание по-често да провеждаме МАЛКИ РАЗГОВОРИ НА ГОЛЕМИ

**ТЕМИ с децата ни,
Местна комисия за борба срещу
противообществени прояви на
малолетните и непълнолетните при
ОБЩИНА ТЕРВЕЛ**

ЧЕТИРИ ПРОЕКТА ПО НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ „ЗА ЧИСТА ОКОЛНА СРЕДА“ НА ПУДООС СА ИЗПЪЛНЕНИ ПРЕЗ 2018 Г. В ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Три от проектите са на детски заведения, а един – на Община Тервел. В кампанията се включиха детските градини „Първи юни“ и „Здравец“ от гр. Тервел и „Детски рай“ в с. Зърнево.

В детската градина в с. Зърнево с участието на децата бяха почистени зелените площи в двора, събрани бяха природни материали за украса на стаите и за изработка на картички, пластики и други сувенири. Провеодоха се ситуации и наблюдения на тема „Златна есен“, децата посетиха парка в селото. Закупени бяха книжки, посадъчен материал, оформени бяха цветни

градинки в двора на детската градина.

В детска градина „Първи юни“ в гр. Тервел си направиха Еко-зона, наречена „Еко сърце“. Подготвиха терена за зоната, оформиха си алпинеум, засадиха цветя, растения и храсти. Организираха и представиха пред своите гости еко спектакъл „Природата ни обича - да я пазим“. В дейностите се включиха много приятели на детската градина.

В детска градина „Здравец“ в гр. Тервел беше оформена алея на здравето и бяха посяти в сандъчета луковични цветя. Направена бе инсталация за събиране на дъждовна вода , с

която да се поливат посадените растения.

За всички детски градини пък, с осигурения от ПУДООС бюджет на проектите им, Община Тервел достави тематични съоръжения за игра на двора. Децата се радват на нови пързалки, тунелчета, тематични дъски, маси.

Община Тервел реализира проект „Цветен мост“. С активното участие на живущите около парк „Черно море“, служители на дирекция „ЧРСУЕ“ и звено „Чистота“ от общинска администрация бе почистен района на парка. Много любов и майсторлъка на „златни ръце“ бяха вложени в изработката на металната

парапетна конструкция. Тя осигурява удобна и безопасна среда за движение на пешеходци. Подобрена се експлоатационните характеристики на бетонния мост за години напред. Стационарните ламаринени сандъчета за цветя към парапетните пана са радост за око на всеки минувач. Закупен е разсад от теменужки,

който ще презимува в сградата на Община Тервел и напролет ще бъде преместен в цветните сандъчета на моста. Поставената информационна табела за защитена зона "Хърсовска река", допринася за повишаване познанията и екологичната култура на ползвателите.



Детски кът в детската градина в с.Зърнево



Цветен мост



ДГ Първи юни

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Телефон: 8446, fax: "Св.Св.Караи и Меруци" № 8, Номератор 0753 / 2070,3076, Факс 2291, e-mail: tervel.2008@yahoo.com

ЗАПОВЕД

№ 819 от 10.12. 2018 г. год.

На основание чл.44,ал.1 и 2 от ЗМСМА, чл. 256, ал.1, т. 1 от ЗПУО и Чл. 31 от НАРЕДБА за условията и реда за записване, отписване и преместване на деца в общинските детски градини на територията на община Тервел и на основание Заповед РД 09-1708/ 29.08.2018 г. на Министъра на образованието и науката за определяне начало и край на ваканциите, както и във връзка с Коледните и Новогодишните празници

НАРЕЖДАМ:

1. На 27, 28 и 31 декември 2018 г. и 2 януари 2019 г. образователният и възпитателният процес в детските градини и постоянна детска ясла в град Тервел да се организира в дежурни групи.

2. Обявявам 27, 28 и 31 декември 2018 г. и 2 януари 2019 г. за неработни и непристъпни дни за детски градини в селата Орляк, Жегларци, Нова Камена, Каблешково, Честименско, Ангеларий, Поп Груево. Директорите на ДГ в с. Безмер, с. Коларци и с. Зърнево да проведат запитване сред родителите и при необходимост да организират посещаемост в дежурни групи.

3. В посочените дни да се организира дежурство на персонала за недопускане на материални щети в сградите.

Заповедта ми да се сведе до знанието на директорите на ДГ и ПДЯ, на медицинските лица за сведение и изпълнение, на директор на дирекция „ОКМДР“ за сведение и гл. счетоводител на Отдел „Просвета“ за отчитане на труда на персонала.

ДИЯНА ИЛИЕВА

ЗА КМЕТ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Съгласно заповед 29/22.01.2018г.

СК

ПРАЗНИЧЕН АФИШ

06.12.2018 ЗАПАЛВАНЕ НА КОЛЕДНАТА ЕЛХА

17,00ч. ПЕРЕД ОБЩИНАТА

14.12.2018 КОЛЕДЕН ЗОДИАК

14,30ч. КАФЕ-ТЕАТЪР ТРАДИЦИОННО ДЕТСКО ШОУ

12.12.2018 ПИЕСА КАН ТЕРВЕЛ

12,30ч. ОТ ДРАГНИ ДРАГНЕВ. ПОСТАНОВКА НА АКТОВА ЗАЛА УЧИЛИЩЕ УЧЕНИЧЕСКИ ТЕАТЪР

18.12.2018 ОЙ КОЛЕДО, МОЙ КОЛЕДО

14,30ч. МУЗЕЙ ОБЩИНСКИ ПРЕГЛЕД НА КОЛЕДАРСКИТЕ ГРУПИ

21.12.2018 КОЛЕДНА ПРИКАЗКА

18,00ч.ЧИТАЛИЩЕ КОНЦЕРТ НА ФОЛКЛОРНИТЕ СЪСТАВИ ПРИ НЧ "Д. ДОНЧЕВ-ДОКТОРА-1893"

24.12.2018 БЛАГОСЛОВ НА КОЛЕДАРСКИТЕ ГРУПИ

17,30 ч. ХРАМ "СВ. ГЕОРГИ"

01.01.2019 НОВОГОДИШНА НАЗДРАВИЩА

00,30ч. ПОЗДРАВ ОТ КМЕТА НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ, ФОЙЕРВЕРКИ, ПРАЗНИЧНО ХОРО И ЧАША ВИНО

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ С ВАУЧЕР ЗА БЕЗПЛАТЕН ИНТЕРНЕТ НА ПУБЛИЧНИ МЕСТА

Материалът е от сайта Pro News Добрич

Четири общини от област Добрич – Шабла, Генерал Тошево, Каварна и Тервел спечелиха ваучери в инициативата WiFi4EU, за безплатен безжичен интернет на обществени места.

Кандидатствалите успешно общини от България са 209, като 113 от тях са одобрени за финансиране, което формира голям процент на успеваемост. Класираните победители от България са успели да кандидатстват в първите 10 секунди от отварянето на конкурса и са се преборили с конкуренцията на останалите почти 20 хил. кандидати.

Основният принцип за избор на победителите – “първ кандидатствал – първ спечелил”.

Българските общини ще получат финансиране в размер на 1 695 000 евро, което представлява приблизително 4.04 % от общия бюджет на конкурса. Европейската комисия е подготвила и списък с резервни общини, които ще получат ваучер, в случай на оттегляне на някоя община.

Тези общини ще могат да използват своите ваучери на стойност 15 000 евро в продължение на 18 месеца, за да изградят безжичен интернет на публични пространства като зали, библиотеки, музеи, паркове, площади и други места от обществен интерес. Българският еврокомисар по цифровата икономика и

общество Мария Габриел приветства в свое изявление спечелилите общини, които са 2800 за цяла Европа.

Спечелилите общини покриват географски всички страни и региони на Европейския съюз – от най-големите и развитите до най-малките и бедните. Целта е не само да има свързаност на отделните хора, но и културен и исторически обмен на информация.

Всички регистрирани общини ще станат част от общността на WiFi4EU и ще могат да се свържат с останалите участници в проекта. „Нашата цел е гражданите и бизнесът в цяла Европа да бъдат по-добре защитени и да се радват на достъп до комуникационни услуги по джоба им, включително достъп до интернет услуги като електронно правителство, електронно здравеопазване, онлайн банкиране, видео обаждания и много други възможности“, заяви българският еврокомисар.

Мария Габриел уточни, че предстои подписване на споразумение със спечелилите общини, като след това те ще могат да инсталират мрежата за безплатен интернет и да осребрят ваучера си. Безплатният интернет ще може да се ползва минимум 3 години. Общият обем на средствата е 120 милиона лева, като се очаква над 8 хиляди общини да се възползват от



схемата. До 2020 г. ще има още три покани, по които общините ще могат да кандидатстват, като в началото на януари 2019 г. ще бъде отворена нова покана.

Коментар от Община Тервел: Защо кандидатствахме? Защото за нас е важно гражданите и бизнеса да нямат ограничения, когато им се налага да ползват интернет извън домовете и работните си места. Всеки днес има телефон с интернет, но този интернет не е безлимитен, а и не всичко може да бъде свършено с помощта на телефон. Удобството да можеш да работиш на лаптопа си докато си седнал на пейка в парка дава нови възможности за хората от всички възрасти и професии. А бързата реакция за подаването на заявката в първите 10 секунди от отварянето на конкурса дължим на Искра Балусева, секретар на Община Тервел.

ОТЛИЧНО ПРЕДСТАВЯНЕ НА ДЕЦАТА ОТ ТЕРВЕЛ НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ФЕСТИВАЛ НА ИЗКУСТВОТА "УТРИННА ЗВЕЗДА" В БАНСКО

БАЛЕТ „КАПРИЗ“

Танцова формация "Каприз" завърши участието си на Международния фестивал на изкуствата "Утринна звезда" в Банско по категоричен начин. Пет състезателни дни, четири държави, 1500 участници се изявиха в различни стилове и категории. Състезателите от формацията представиха композицииите си по най-добрия начин, показаха танцови качества, дисциплина, концентрация и артистичност. Формацията във възрастова категория помпон 9-13 години бе отличена с първо място с „Кобри“ и бе поканена да вземе участие в Гала концерта, в който само най-добрите имаха честта да се изявят.

Първи места завоюваха и солата в категория помпон на Екатерина Николаева и Ивета Красиминова, които грабнаха вниманието на зрителите в залата със сложност и изпълнение.

Вторите места са за: Ивона Няголова в категория помпон соло и Инна Иванова в категория батон соло.

Дуетите - Ивета Красиминова и Ивона



Няголова; Ивета Красиминова и Нурай Хабиб, като Нурай направи прекрасен дебют на състезание от подобен вид.

Формация 9-13 години в стил танцово шоу с изпълнение на "Пепеляшка" Инна Росенова и Анна-Мария Колева категория дует батон 13-18 години накарата публиката да затаи дъх до края на изпълнението им.

Второ място и за Руско-цигански танц в характерни танци за големите момичета от формацията, които вдигнаха настроението и ритъма в залата.

ТФ "Каприз" благодари на Община Тервел за

финансовата и моралната подкрепа! Новата състезателна година за танцьорите започва по убедителен начин, с още повече хъс за състезания и успехи!

ШКОЛАТА ПО ПРИЛОЖНО И ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО

В Международния фестивал на изкуствата, който се провежда в гр. Банско, участие взеха и деца от Школата по изобразително и приложно изкуство /ШИПИ/ към ЦПЛР „Малкият принц“ с р-л: ст. учител Виолета Янкова.

Те твориха на тема: „Мелодията на моят живот“ и „Зимна приказка“.

В Първа възрастова група с Второ място и медал беше отличена Райя Пламенова Пенева-11г.(акварел)

Във Втора възрастова група с Второ място и медал бе отличена Виктория Пламенова Пенева-14г.(акварел и темпер).

В трета възрастова група третото място беше за Грациела Юлиянова Димитрова, а второто място бе за Марина Николаева Иванова- 16г.(рисуване с пръсти, маслени бои)

